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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τα μπελιτικά κειοαλουμινικά τςιμζντα (Belite Calcium Sulfo-Aluminate Cements - ΒCSA) αποτελοφν μία 

από τισ κυρίαρχεσ εναλλακτικζσ λφςεισ που προτείνονται για το κοινό τςιμζντο Portland (Ordinary Portland 

Cement - OPC), λόγω του χαμθλοφ περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματόσ τουσ κακϊσ και τθσ ικανότθτάσ τουσ 

να αναπτφςουν ιςοδφναμεσ ι/και βελτιωμζνεσ ιδιότθτεσ ςε ςφγκριςθ με το OPC[1-3]. Η παραγωγι χαμθλϊν 

εκπομπϊν CO2 του BCSA αποδίδεται ςε δφο κφριουσ παράγοντεσ: i) ςτθν αλλαγι τθσ ςφςταςθσ του 

μίγματοσ των πρϊτων υλϊν που ςυνεπάγεται μικρότερθ απαίτθςθ ςε αςβεςτόλικο (CaCO3) και ii) ςτθ 

μείωςθ τθσ κερμοκραςίασ κλινκεροποίθςθσ (~1250°C ςε αντίκεςθ με ~1450°C για το OPC) το οποίο οδθγεί 

ςε μειωμζνθ κατανάλωςθ καυςίμου[1,4]. Οι κφριεσ ορυκτολογικζσ φάςεισ του BCSA είναι ο μπελίτθσ και ο 

γελεμίτθσ, οποίεσ είναι υπεφκυνεσ για τθν φςτερθ και πρϊιμθ ανάπτυξθ των αντοχϊν αντίςτοιχα. Η μελζτθ 

του ςχθματιςμοφ και τθσ ςτακεροποίθςθσ των πιο ενεργϊν/δραςτικϊν πολυμορφικϊν δομϊν του μπελίτθ 

(α  αHϋ αLϋ β)[5] ςτο κερμοκραςιακό εφροσ  παραγωγισ του BCSA κλίνκερ είναι ιδιαίτερα ςθμαντικι, 

κακϊσ επθρεάηει τθ διαδικαςία ενυδάτωςθσ, ςυμβάλλοντασ ςτθν περαιτζρω ενίςχυςθ των πρϊιμων 

αντοχϊν. Η παροφςα εργαςία ςτοχεφει ςτθν κατανόθςθ του ςχθματιςμοφ και του πολυμορφικοφ 

μεταςχθματιςμοφ του μπελίτθ ςε διαφορετικζσ ςυνκικεσ παραγωγισ BCSA κλίνκερ. 

BCSA κλίνκερ με ςφςταςθ 40 wt.% μπελίτθ και 40 wt.% γελεμίτθ ςχεδιάςτθκε με τθ χριςθ των 

τροποποιθμζνων εξιςϊςεων του Bogue που αφοροφν το ςφςτθμα φάςεων CaO – SiO2 – Al2O3 – Fe2O3 – 

SO3. Στο μίγμα των πρϊτων υλϊν πραγματοποιικθκε κερμικι ανάλυςθ (DTA/TG) και ακολοφκθςε θ 

ζψθςι του ςε τζςςερεισ διαφορετικζσ κερμοκραςίεσ, 1270°, 1300°, 1320° και 1340°C, κακϊσ και τρεισ 

χρόνουσ παραμονισ, 20min, 30min και 60min για τθν εκάςτοτε κερμοκραςία ζψθςθσ. Ο προςδιοριςμόσ 

τθσ ορυκτολογίασ και τθσ μικροδομισ των παραγόμενων κλίνκερ κακϊσ και θ ανάπτυξθ των δομϊν του 

μπελίτθ πραγματοποιικθκε μζςω περικλαςιμετρίασ ακτινϊν X (XRD/QXRD) και θλεκτρονικισ 

μικροςκοπίασ (SEM/EDS).  

Διαπιςτϊκθκε ότι το κλίνκερ που παριχκθ ςε χαμθλζσ ςυνκικεσ ζψθςθσ  (1270°C_20min) οδιγθςε ςτο 

ςχθματιςμό τθσ αHϋ- και β- δομισ του μπελίτθ ςε αναλογία ~1/1. Η αφξθςθ τόςο τθσ κερμοκραςίασ όςο και 

του χρόνου ζψθςθσ, οδιγθςε ςτθν αφξθςθ τθσ περιεκτικότθτασ ςε μπελίτθ, με μζγιςτθ τιμι 47.5 wt. % για 

ςυνκικεσ παραγωγισ 1340°C_60min. Τζλοσ, παράλλθλα με τθν ςυνολικι αφξθςθ του μπελίτθ, 

παρατθρικθκε θ αφξθςθ τθσ λιγότερο δραςτικισ  β- δομισ ζναντι τθσ αHϋ- δομισ. 
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